

采茶

马边彝族自治县民建小学六年级5班 吉言杨林
指导教师 吴怀英

“等等我!”我系着鞋带,手速飞快,然后飞奔下楼和母亲并肩走在路上。

“下车吧,到了。我先给你说好,你等一下要是喊累,我就把你扔在茶园里!”母亲下了车,带我走在去往茶园的路上,还像小时候那样“威胁”我。我“哼”了一声,对母亲的话并不在意。

“你看着啊,只采这个茶叶尖尖,它旁边的兄弟姐妹就不要采了。”母亲说。我点点头,实际上却没有听清母亲的话。

太阳悄悄地在树叶的间隙中露出脑袋偷看我,我聆听着各种各样小鸟的乐声混成交响曲,心情好极了。伸出手将茶叶的一家子全摘下来,放进我的竹箩。乐此不疲地穿梭在一丛又一丛墨绿色的茶树中间,鼻息间也是茶叶混杂雨后泥土的清香,我看了一下竹箩,差不多是它容量的1/5了,感觉颇有成就感!我兴致冲冲地拿给母亲看,母亲立刻眉头一皱:“我就知道你没听!采茶叶只采最小、茶树顶上的小芽尖!”我被母亲的气场震退3步,她扯下我的竹箩,在里面挑挑拣拣,然后,我拿过来一看:这连1/100都不到了吧,顿时有些失落。但想到了之前给妈妈夸下的海口,心里又有了动力。“嘿!我就不信了!”有了前车之鉴,我这次真的只采了淡绿色的嫩芽,虽然一直在被蚊虫叮咬,但是我一定能采满一篮!

不知不觉就到正午了,太阳火辣辣地悬挂在天上,小鸟也沉闷地叫着,烦人的鸡鸣狗吠,还有耳边飞来飞去的苍蝇。“啊!好饿!好累!我不干了!”我像泄气的皮球坐在地上。头上是茶叶,但我一点也不想动。

呼唤着母亲,她不理我。我擦了擦脸,想起一句话:坚持就是胜利!

这次,我可认真多了,至少有两个小时在埋头苦干。不是在采茶,就是在采茶的路上。一个个小精灵般的嫩芽在竹箩堆成一个山,看着心里乐开了花。日落西山,最后一刻,我奋力喊:“等等!我就再采最后一芽!”

最后,妈妈奖励了我35元。看着自己的劳动成果换来的零花钱,我觉得这不仅仅是钱,更是承载着辛劳和汗水的荣誉!我很满足!

书是宝典

乐山市沙湾小学六年级4班 许钦尧
指导教师 王秀林

书,蕴含着怎么也猜不透的秘密
就如一个盲盒
带给我前所未有的惊喜

书,浸润着怎么也尝不腻的甜蜜
就如一颗颗糖果
带给我无穷无尽的快乐

书,埋藏着怎么也挖不尽的宝藏
就如一个聚宝盆
带给我取之不竭的财富

书,你是无与伦比的宝典
你给予我的收获源源不断
你赐予我的美丽广阔无垠
总是令我无限向往

快乐,源于超越

乐山市实验小学五年级5班 张壹行
指导教师 杨丽琼

成长的快乐,源于超越!

——题记

有一节网球课,是十分特殊的。因为我品尝到了成长的快乐——超越自我。

那节网球课,雨后场地湿滑只能练体能。天哪,我最怕练体能了!先进行的50米蛙跳,老队员轻轻松松,而我,就像马上要跳1000米一样,心理压力比泰山还大:跳一下,停一下;跳两下,歇一下;跳三下,休息一下……终于跳过了终点线。

气还没喘匀,教练又让跑400米。更为严苛的是:必须在1分30秒之内跑完,不然重跑!作为每次跑步都不能达标的我,连反抗的力气也没有,只能——跑!

站到了起跑线上,此时此刻,已无退路,只有去路!教练的起跑口令响起了,所有人都开始狂奔,我也铆足了劲儿,希望一次就过。我把步子迈得更快,步伐拉得更开,手臂摆得更欢,居然只跑出了个1分32秒的成绩。我沮丧极了,真的不想再跑,可是不跑不行呀!

又站在起跑线上,起跑命令再次响起,我来不及反应,只是拼了命地跑啊,跑啊……跑到只剩半圈时,脑子里只剩一片空白,双腿不受控迈着,迈着……我像一头打了兴奋剂的野牛一样向前冲,冲,再冲……一下冲过了终点线!

站在终点线,心里五味杂陈,指尖和嘴唇也变得冰凉:到底达到标准没有?还会重跑吗?教练手中的秒表一下子让我兴奋起来:1分25秒,居然是1分25秒,快了整整7秒!

一种从未有过的体验涌上全身——那是一种极致的快乐,成长的快乐——超越自我,作为运动小白的我居然做到了。

乐山大佛

乐山市外国语小学三年级E班 邵语桐 指导教师 刘叶

星期六,我和妈妈一起去了乐山大佛。哇!乐山大佛好壮观啊!

一路上,妈妈告诉我,乐山大佛就在凌云山上,始建于唐朝,用了90余年才修建完成。听完,我不由得感慨:“哇!修了这么久才修完啊!”

乐山大佛高71米,头顶有1051个发髻,头宽10米,鼻子长5.6米,颈高3米,肩宽24米,手指长8.3米,脚背宽9米。看着眼前的乐山大佛,我不禁想到,果真是“山是一尊佛,佛是一座山”啊!

到了晚上,五颜六色的灯光围绕着乐山大佛,也像千万条萤火虫环绕在大佛周围。大佛用那慈祥的目光看着乐山人民。

隔江相望,我还发现了一个神奇之处。如果你歪着脑袋看凌云山,你就会看见凌云山其实是一尊睡着的“大佛”。

雄伟的乐山大佛,等着大家来游玩哦!

妈妈,我最爱的人

乐山市特殊教育学校三年级 王知达
指导教师 叶俊

有一个人,她每天给我制作香喷喷的饭菜;
有一个人,她每天给我洗净脏脏的衣服;
有一个人,她每天陪着我坐公交车到学校读书;
有一个人,她每天给我讲故事;
……

这个人是谁呢?她就是我的妈妈。

我的妈妈有一双乌黑的大眼睛,长长的眼睫毛,脸蛋像一个红苹果,红彤彤的;她的个子不是很高,身材也不苗条。每天扎着一个马尾辫,穿着休闲衣。我的妈妈算不上很漂亮,但在我心目中,我最爱的人就是我的妈妈了。

我的妈妈每天早上为我准备好可口的饭菜和干净的衣服,陪着我坐上学校的公交车到学校,和我一起坐在教室读书、上课,和老师一起不厌其烦地辅导我学习。下午放学后,妈妈又带着我坐上公交车回家。到家后,妈妈马不停蹄地买菜、做饭。一会儿,香甜可口的晚饭做好了,我们一家人围坐在一起开心地吃饭聊天。

这就是我的妈妈,无私地爱着我,爱着家人,虽然平凡,但是很伟大。

我爱我的妈妈。

夏天的使者

乐山市柏杨小学五年级5班 胡心源
指导教师 张建容

夏天的使者是谁?是风。炎热的夏天,风给我们带来了凉爽。眼见着天气一点一点热了起来,鼻子上渐渐冒起了汗珠,于是张老师和同学们决定亲手制作电风扇。

先从网上买来了电风扇需要用的材料,接下来就该我们大显身手啦!只见同学们都拿起材料制作起来,脸上都是志在必得的神情。我也迫不及待地开始了,我先看了说明书,仔细研究之后,按照要求在一块长方体木板的下面贴上双面胶,再把两个小木棍粘在双面胶底下,这样风扇底座就完成了。一切顺利,我满怀信心地继续后面的操作。

接下来要拼风扇的主体。我拿起零件中最长的木棍,用塑料绳把它固定在底座上,这便是风扇的支架。然后我在支架顶端安装了马达和扇叶,瞧,小巧漂亮的风扇初具雏形,我则在心里欢呼雀跃。

现在离成功只有一步之遥,也是关键的一步——给风扇提供电源。我先把电池卡槽粘在底座上,接着准备把卡槽边的两根电源线接在马达上。不料这时突发状况,由于马达上的小孔实在太小了,我怎么弄也插不进去。电线丝不是插进去了又掉出来,就是插进去了一半,还有一半留在外面。没办法,只好求助同学了。

经过我的努力和同学的帮助,终于把电线丝都插进了小孔。最后安上电池,打开开关,啊,一阵凉风扑面而来,顿时拂去了我的汗水和疲惫,这真是莫大的享受,我的心里别提多畅快了。

看着漂亮的电风扇,回想起做电风扇时我遇到的困难,我庆幸自己没有放弃,现在我不怕天有多热了,因为我有了一颗贴心的使者随时为我送来凉爽的清风,我爱我的小风扇!